


## România în Parlamentul European

Numărul 8/2010

Cuprins:

- ✓ *Închiderea minelor de cărbune necompetitive din Valea Jiului: propunere de amânare până în 2018*
- ✓ *România și celelalte state membre UE vor trebui să introducă un sistem comun al taxei pe valoare adăugată până în 2015*
- ✓ *Condiții mai bune pentru agricultorii români odată cu reforma Politicii Agricole Comune*
- ✓ *Tendențe în prezența delegației României în Parlamentul European după ședința plenară din săptămâna 22-25 noiembrie* 



**Principalele propuneri votate în plenul Parlamentului European în săptămâna 22-25 noiembrie**

### Închiderea minelor de cărbune necompetitive din Valea Jiului: propunere de amânare până în 2018

Parlamentul European a aprobat o rezoluție prin care propune ca termenul limită pentru închiderea minelor necompetitive din Uniunea Europeană (precum cele din Valea Jiului) să fie amânat până în 2018, termenul propus inițial de către Comisia Europeană (1 octombrie 2014) fiind considerat nerealizabil. Astfel, o majoritate de deputați europeni au considerat că închiderea minelor necompetitive va avea un puternic impact social datorită concedierilor în masă a lucrătorilor din domeniu, motiv pentru care este nevoie de mai mult timp pentru integrarea acestora pe piața forței de muncă.

Rezoluția adoptată specifică, de asemenea, că România va putea acorda un ajutor de stat regresiv care să suporte pierderile din costurile de producție, precum și costurile de cercetare și investițiile tehnologice prevăzute pentru a reduce emisiile poluante.



**Partidului Popular European (PPE)** este cel mai numeros grup politic din PE cu 265 de membri (36,1% din 736). PPE militează în mod constant pentru o consolidare a Uniunii Europene bazată pe supremația legii și respectarea drepturilor fundamentale, pe aplicarea principiului subsidiarității și partajarea eficientă a puterii, precum și pe instituții democratice și independente.

[www.eppgroup.eu](http://www.eppgroup.eu)

Acordarea acestui ajutor de stat este condiționată de un plan de închidere definitivă a minelor care nu au devenit competitive.

Propunerea de extindere a termenului a fost susținută la vot de Popularii Europeni – PPE, Socialiștii și Democrații –S&D, Conservatorii și Reformiștii – ECR și stânga radicală – GUE/NGL. De cealaltă parte, liberalii – ALDE și Verzii s-au opus vehement propunerii și au votat împotriva textului.

**Poziția europarlamentarilor români:** Europarlamentarii PSD și PDL au votat în favoarea prelungirii termenului de extindere până la care se pot acorda ajutoare de stat minelor necompetitive. În schimb, europarlamentarii liberali Cristian Bușoi, Ramona Mănescu și Norica Nicolai au votat împotriva. Pe de altă parte, europarlamentarii Adina Vălean (PNL), Renate Weber (PNL), Adrian Severin (PSD), Iuliu Winkler (UDMR) nu au votat, iar George Becali și Victor Boștinăru au absentat (vezi distribuția [voturilor](#) și [textul](#)).

## Românii vor trebui să respecte noi reguli împotriva materialelor contrafăcute



Forul legislativ european a aprobat rezoluția propusă de grupul Popularilor Europeni (PPE) și grupul Conservatorilor și Reformiștilor Europeni (ECR) cu privire la materialele contrafăcute (Acordul ACTA), instituind astfel noi reguli în acest domeniu. Scopul *Acordului comercial împotriva contrafacerii - ACTA* (semnat între UE, SUA, Australia, Canada, Japonia, Mexic, Maroc, Noua Zeelandă, Singapore, Coreea de Sud și Elveția) este de a consolida respectarea drepturilor de proprietate intelectuală și de a ajuta la combaterea contrafacerii și a pirateriei de bunuri cum ar fi haine de branduri de lux, muzică și filme.

Rezoluția subliniază că nicio parte semnatară a acordului ACTA, în special UE, nu poate fi mandatată prin acord să introducă procedura „celor trei abateri”<sup>1</sup> sau alte sisteme similare, proceduri de asigurare a respectării drepturilor de autor în mediul digital. De asemenea, europarlamentarii au fost de acord ca pedepsirea persoanelor care înregistrează în cinema, cu ajutorul unei camere de luat vederi, să fie opțională.

Prima formă a acestei rezoluții, elaborată de către forțele de centru-stânga (GUE/NGL, Grupul Verzilor/ALE, S&D, ALDE) a fost respinsă la vot (306 voturi la 321), 13 eurodeputați socialiști și 11 deputați liberali au votat împotriva acesteia, împreună cu membri grupurilor PPE și ECR.

<sup>1</sup> Această procedură se referă la faptul că utilizatorii care săvârșesc o contravenție pe internet vor primi trei avertismente înainte de a fi deconectați.



**Grupul Alianței Progresive a Socialiștilor și Democraților (S&D)** este al doilea grup ca mărime din PE, cu 184 de membrii (24,9% din 736). Valorile promovate de S&D sunt direcționate către o coordonare economică europeană mai eficientă, drepturi fundamentale de muncă pentru toți lucrătorii, o economie eficientă din punct de vedere al resurselor, măsuri de consolidare a democrației UE, precum și îmbunătățirea reprezentării UE în G20 și alte organizații mondiale.  
<http://www.socialistsanddemocrats.eu>

**Poziția europarlamentarilor români pe rezoluția inițiată de S&D, ALDE, Grupul Verzilor/ALE și GUE/NGL:** Eurodeputații socialiști, liberali și cei neafiliați niciunui grup politic european au susținut prima formă a rezoluției, votând în favoarea ei. Excepție au făcut Corina Crețu (PDS) și Norica Nicolai (PNL), care s-au abținut de la vot, având o poziție diferită față de cea a grupului politic din care fac parte. Victor Boștinăru (PSD) și George Becali (PRM) au fost absenți. Pe de altă parte, europarlamentarii PDL au votat împotriva rezoluției propusă de grupurile politice europene GUE/NGL, Grupul Verzilor/ALE, S&D și ALDE (vezi distribuția [voturilor](#) și [textul](#)).

### România și celelalte state membre UE vor trebui să introducă un sistem comun al taxei pe valoare adăugată până în 2015



Statele membre UE vor trebui să impună o cotă standard minimă a TVA-ului de 15% până în 2015, conform unei rezoluții adoptate de legislativul european. Deputații europeni propun ca noua strategie europeană privind TVA-ul să aibă ca obiective principale: reducerea sarcinilor administrative; eliminarea obstacolelor fiscale și ameliorarea mediului de afaceri, în special pentru întreprinderile mici și mijlocii și pentru cele care utilizează intensiv forța de muncă.

Această propunere de rezoluție a fost votată cu o majoritate largă, obținând 585 voturi „pentru”, 29 „împotriva” și 32 „abțineri”. Majoritatea grupurilor politice europene au susținut la vot această rezoluție, cu excepția grupului Confederal al Stângii Unite (GUE/NGL), ai cărui membri s-au abținut, și grupului neafiliaților (NI) care a votat împotriva.

**Poziția europarlamentarilor români:** Eurodeputații români au fost de acord cu prelungirea termenului de instituire a unui sistem comun de TVA la nivel european. Atât deputații europeni ai PSD, PNL, PDL, cât și membrii PRM au votat în favoarea acestei rezoluții, cu excepția lui Victor Boștinăru (PSD) și George Becali (PRM) care nu au votat, fiind absenți (vezi distribuția [voturilor](#) și [textul](#)).



**Grupul Alianței Liberalilor și Democraților pentru Europa (ALDE)** este reprezentat în PE de 85 de membrii (11,3% din 736). ALDE pledează pentru o Europă politică pe care oamenii o pot înțelege și care răspunde nevoilor acestora. Grupul caută să creeze o Uniune Europeană puternică și sigură, cu înalte standarde de sănătate publică, protecție a consumatorului și a drepturilor omului. Scopul lor este de a construi și proteja o societate liberă, echitabilă și deschisă. [www.alde.eu](http://www.alde.eu)



**Grupul Confederal al Stângii Unite Europene/Stânga Verde Nordică (GUE/NGL)** are 35 de membri în Parlamentul European (4,8% din 736). GUE/ NGL pledează pentru o Uniune Europeană mai transparentă, pentru democrație directă și pentru participarea activă a cetățenilor. De asemenea, luptă pentru mai multe locuri de muncă și oportunități educaționale, pentru securitate și solidaritate socială. [www.guengl.eu](http://www.guengl.eu)



## Principalele propuneri dezbătute în plenul Parlamentului European în săptămâna 22-25 noiembrie

### Eficiența energetică - o prioritate pentru agenda europeană viitoare

Potrivit unei rezoluții adoptate de Parlamentul European, eficiența energetică ar trebui să fie o prioritate-cheie a strategiei energetice a Europei pentru 2011-2020. Aplicarea legislației existente în totalitate, promovarea proiectelor de energie și consolidarea politicii energetice externe a UE se află printre obiectivele UE ce trebuie îndeplinite până în 2020.

Viitoarea strategie europeană în materie de energie ar trebui, de asemenea, să creeze premisele pentru a realiza o piață unică a energiei, securitatea aprovizionării cu energie și o piață a prețurilor accesibile pentru toți consumatorii.



**Silvia Adriana Țicău (S&D)** a subliniat că strategia energetică a Uniunii ar trebui corelată și cu politica industrială, cu politica de transport, cu politica de cercetare și inovare, precum și cu politica privind lupta împotriva schimbărilor climatice. De asemenea, doamna eurodeputat a solicitat statelor membre să dezvolte instrumentele financiare și fiscale necesare pentru eficiență energetică, în special în sectorul clădirilor.

**Petru Luhan (PPE)** a evidențiat importanța finanțărilor corespunzătoare în domeniul energiei. Din punctul său de vedere, cea mai bună modalitate de finanțare a „oricărei politici energetice” o reprezintă promovarea parteneriatelor public-privat, prin oferirea suportului politico-administrativ necesar, a unui anumit nivel de finanțare și a unor garanții publice.



**Ioan Enciu (S&D)** a evidențiat necesitatea păstrării unui preț al energiei accesibil pentru toți consumatorii, precum și crearea de noi locuri de muncă în acest domeniu.

## Condiții mai bune pentru agricultorii români o dată cu reforma Politicii Agricole Comune



Europarlamentari ai grupurilor politice europene ALDE, PPE și ECR au adresat o întrebare Comisiei Europene dorind să afle noi informații privind acțiunile întreprinse de aceasta până în prezent, cu scopul „de a ușura povara birocratică” cu care se confruntă agricultorii din Uniunea Europeană.

Totodată, eurodeputații au chestionat Comisia cu privire la punerea în aplicare a recomandărilor cuprinse în rezoluția adoptată de Parlamentul European în vederea simplificării administrării Politicii Agricole Comune.



**Rareș Niculescu (PPE) și Daciana Sârbu (S&D)** consideră că statele membre ar trebui să ia măsuri de simplificare a birocrăției legate de politică agricolă comună. Eurodeputații români sunt de părere că implementarea în statele membre a legislației europene din

domeniul agricol ar trebui să se facă în așa fel încât agricultorii să nu fie descurajați să continue practicile agricole. Totodată, aceștia consideră că este nevoie de extinderea acțiunilor de formare și de informare a potențialilor beneficiari ai fondurilor comunitare agricole.



**Grupul Conservatorilor și Reformiștilor Europeni (ECR)** conține 54 de membri în PE (7,6% din 736). Grupul susține reformarea UE, bazată pe eurorealism, deschidere, responsabilitate și democrație într-o manieră care să respecte suveranitatea statelor naționale. ECR pune accent pe redresarea economică, creștere și competitivitate, precum și o sănătoasă relație transatlantică de securitate.

[www.ecrgroup.eu](http://www.ecrgroup.eu)

## Comaniile farmaceutice românești și din celelalte state membre UE vor trebui să ofere cetățenilor informații concise referitoare la medicamente

Parlamentul European a adoptat două rapoarte care ar trebui să ajute pacienții să înțeleagă cum trebuie să își administreze medicamentele pe care li le-au prescris medicii. În prezent, mulți cetățeni au probleme din cauza informațiilor neclare sau incorecte de pe prospectul medicamentelor.

Reducerea publicității și ameliorarea sănătății sunt alte două aspecte importante ale celor două rapoarte. Potrivit rapoartelor, companiile farmaceutice vor trebui să ofere pacienților cel mai recent rezumat autorizat al caracteristicilor unui produs, cea mai recentă broșură și cel mai recent raport de evaluare a produsului de către autoritățile competente.































**Cristian Bușoi (ALDE)** a fost raportor de aviz<sup>2</sup> din partea Comisiei pentru Piața Internă și Protecția Consumatorilor. Domnul eurodeputat și-a exprimat îngrijorarea cu privire la datele disponibile pe internet referitoare la medicamente. Drept urmare, o măsură de protecție a pacienților ar fi impunerea unor reguli stricte pentru înregistrarea și monitorizarea site-urilor, precum și realizarea unei liste cu site-uri autorizate pentru a furniza informații despre medicamente, de către instituțiile implicate în acest proces.

---

<sup>2</sup> Raportor de aviz (opinion) se referă la membrul desemnat din cadrul comisiei parlamentare sesizate pentru aviz să redacteze opinia comisiei asupra propunerii (legislative sau non-legislative) respective

**Tendințe în prezența delegației României în Parlamentul European după ședința plenară din săptămâna 22-25 noiembrie** 

Oana ANTONESCU	100.00 %	Daciana SÂRBU	 85.33 %
George Sabin CUTAȘ	100.00 %	Rovana PLUMB	 85.33%
Iosif MATULA	100.00 %	Adrian SEVERIN	 84.00%
Cristian PREDĂ	100.00 %	Rareș NICULESCU	 84.00%
Csaba SÓGOR	100.00 %	Traian UNGUREANU	 80.77%
Ioan ENCIU	 98.72 %	Ioan Mircea PAȘCU	 79.49%
Silvia Adriana ȚICĂU	 96.15 %	Ramona MĂNESCU	 78.21%
Marian-Jean MARINESCU	 94.87 %	Adina VĂLEAN	 77.46%
Monica MACOVEI	 94.87%	László TÓKÉS	 77.33 %
Theodor STOLOJAN	 94.67 %	Cătălin IVAN	 77.33%
Iuliu WINKLER	 93.42%	Sebastian BODU	 77.33%
Corina CREȚU	 91.03%	Norica NICOLAI	 76.00%
Victor BOȘTINARU	 91.03%	Cristian BUȘOI	 73.08%
Elena BĂSESCU	 91.03%	Corneliu VADIM TUDOR	 53.33%
Claudiu Ciprian TĂNĂSESCU	 89.74%	George BECALI	 33.33%
Viorica DĂNCILĂ	 87.18%		
Petru LUHAN	 86.67%		
Renate WEBER	 86.67%		



**Grupul Europa**


**Libertății și Democrației (EFD)** este reprezentat în PE de 35 de membri (4,2% din 736). EFD promovează o cooperare democratică între statele europene suverane, respingând crearea unui superstat european, centralizat și unic. Grupul se opune continuării integrării europene, care ar accentua structura politică centralistă a UE, considerând că nivelul legitim pentru democrație revine Statelor Naționale. <http://www.efdgroupp.eu/>

**Institutul European pentru Democrație Participativă - Qvorum** este o organizație non-guvernamentală, fondată în anul 2008, care și-a stabilit ca misiune stimularea participării cetățenilor și a partenerilor sociali în procesul de formulare a politicilor la nivel național și european.



Qvorum își desfășoară activitatea la Bruxelles, București și Cluj-Napoca, iar principalele arii de analiză sunt monitorizarea lucrărilor Parlamentului European și ale Parlamentului României. În vederea informării publicului, Qvorum emite regulat informări de presă, newsletter-uri, analize și rapoarte de monitorizare.

Totodată, Qvorum desfășoară traininguri educativ-informative pentru promovarea valorilor democratice și a cetățeniei europene active în special în rândul tinerilor din România.

Urmăriți-ne în timp real pe: [Facebook](#)   
Citește numerele anterioare din newsletter [pe portalul Qvorum](#)

**Contact:**

**Doru Franțescu:** [doru.frantescu@qvorum.ro](mailto:doru.frantescu@qvorum.ro)

**Rucsandra Filloleanu:** [rucsandra.filloleanu@qvorum.ro](mailto:rucsandra.filloleanu@qvorum.ro)

*Acest mesaj nu este SPAM. Contine datele de identificare ale expeditorului si instructiuni de dezabonare. V-a fost oferit deoarece adresa dvs este publica si am considerat ca prin continutul sau informativ ar putea face obiectul interesului dvs.*

*Daca nu mai doriti sa primiti acest newsletter, trimiteti un e-mail cu subiectul: Dezabonare*

*Proiect finantat de Guvernele Islandei, Principatul Liechtenstein si Norvegiei prin Mecanismul Financiar al Spatiului Economic European*

**Continutul acestui material nu reprezinta in mod necesar pozitia oficiala a Mecanismului Financiar SEE**